
Opdatering fra menighedsrådet

Månedsbrev for Allesø og 
Næsbyhoved-Broby 
juni og juli 2026

Juni og juli er ferie måneder og vi drosler ned for aktiviteterne i sognet. Du får som sædvanligt med
brevet  en oversigt over gudstjenester i sommermånederne og  opdateringen fra menighedsrådet.
Der er rigtig mange ‘gode minder’, ikke mindst fordi maj har stået i konfirmationernes tegn. 
Vi har også trist nyt. Vores forhenværende præst, Sanne Stanley Johansen, er afgået ved døden. Den
20. maj blev hun bisat . Du kan læse vores præst Jonas’ nekrolog om hende.

Der har været konfirmationer 2 maj i Allesø og Næsbyhoved Broby, og igen d. 9 maj hvor der
var 2 konfirmationer i Næsbyhoved Broby. I alt 32 konfirmander og 432 familiemedlemmer
og gæster. Menighedsrådet har været vært til sodavand og bobler til alle fremmødte. Det er
en glæde at se så mange glade unge i fint tøj, som, traditionen tro, bliver hentet i mange
forskellige køretøjer.
4 maj fejrede vi befrielsen med en andagt i Allesø kirke og efterfølgende kaffe i
forsamlingshuset.
Der var også lavet en rute rundt i Allesø man kunne følge.
Den 12. maj havde vi orienteringsmøde angående valg d. 15 september 2026, de fremmødte
var meget interesseret i høre hvad et menighedsråd laver, vi forsøgte at uddybe det så godt
vi kunne, for at de kan overveje at stille op til det kommende valg.
21 maj havde vi et foredrag med Annette Olsen og tiden under krigen i Beldringe og Allesø
og Beldringe, det var et godt foredrag og godt besøgt.
Vi har fået nye hynder til Næsbyhoved Broby kirke, de gamle var 50 år, så det var ikke luksus.
Efterfølgende får vi også betrukket knæfald og knæleskammel i samme farve.
Vi har fået rettet stendiget omkring lågen ved P plads i Næsbyhoved-Broby kirke og
beplantningen er fjernet. Nu venter vi på at få besluttet hvad vi skal have på toppen af diget.
Vi er blevet frarådet at have igen planter som dem, der var der, da deres rødder er med til at
skubbe til stenene.
Arkitekten er ved at udfærdige udbudsmateriale til Allesø kirke og vi forventer at det skal
udføres i 2027 med start når konfirmationer er færdige.
Sommeren er på vej og vi har skruet lidt ned for vores aktiviteter, da ferie mv. skal afvikles.
God sommer
Erik Nielsen formand

Maj har allerede givet os en snert af
sommer. Det minder om alle de smukke
billeder, ord og sange som hører
sommeren til. Tag for eks. disse vers:
”Den lange lyse sommerdag/ af solen
gennemglødet/ så smukt forvandlet til
en smag/ af kærlighed i brødet:/ Det
synger i mit blod,/ at livets Gud er god/
og under mig en lykkedag på jorden!” 
De er fra Lars Busk Sørensens salme
“Den lange lyse sommerdag”, som blev
sunget første gang til Kirkedagene i 1992
i Odense.



Tirsdag, den 2. juni afholdes både Tirsdagscaféen. Næste gang bliver det så på den anden
side af sommerferien: tirsdag, den 4. august. 

De to kor er gået på sommerferie nu. Dette blev afsluttet med
 to koncerter for voksenkoret på henholdsvis 
på Ærbjerghaven  og Næsbyhoved Broby Kirke. 
Derudover holdt vi en afslutning for koret med 
hyggeligt samvær i Anneksgården. 
Koret starter op igen d. 1.9.26. Der er altid plads 
til nye sangere. Vi øver tirsdage fra 15.30-17.00.

Morten, vores organist, er blevet færdiguddannet som organist ved Løgumkloster Kirkemusikskole.

Vi har også haft vores sidste Højskolesangaften den 19. maj. Vi starter op igen 25.8.
Derudover vil der være højskolesangaften d. 22.9, 27.10. og den 24.11.
Den 27. oktober får vi besøg af Erling Lindgren der har bidraget med en række sange til
højskolesangbogen. Så kan du glæde dig allerede nu! 

Vær opmærksom på at der er åben for tilmelding til efterårets babysalmesang hos
Veronika. Næste hold starter den 9. september. 

Tag kalenderen frem og sæt kryds ved aktiviteterne i juni og især august

Gode minder 

Den 21.5. var foredragsadten:  “Beslaglagt” med Annette Olesen
Der har været rigtig mange interesserede gæster og en veloplagt 
foredragsholder. 

Ligeledes var der 2. Pinsedag  (G)ud i skoven, en 
gudstjeneste i Lumby Præsteskov med aktiviteter for hele familien, 
velbesøgt. Nogen har regnet sig frem til 160 deltagere (+ børn).  

Torsdag, den 28. maj var plejehjemsgudstjeneste i Næsbyhoved
-Broby kirke med efterfølgende frokost. En dejlig mulighed for beboerne 
og deres hjælpere at 
komme ud og opleve
 det at være i kirken. 
Det giver alle 
involverede en skøn 
følelse af fællesskab 
omkring troen.



Oversigt over gudstjenesterne i maj og juni 

Søndag, den 7. juni - 1. Søndag efter Trinitatis - 
kl. 10.00 gudstjeneste med altergang i Allesø kirke 
kl. 19.00 lovsang i Næsbyhoved-Broby kirke begge ved Tine Gramm Petersen
“Den, der elsker penge, /bliver ikke mæt af penge, /den, der elsker rigdom, 
får intet udbytte af den.  / Også det er tomhed!” 
Lyder disse linjer bekendt? “ De stammer fra Prædikerens Bog og det er den første læsning til
denne søndag. Hvad mon der læses efterfølgende? Og hvordan hænger det hele sammen? 

tirsdag, den 9. juni Med Jesus til bords kl. 17.00 i Næsbyhoved-Broby kirke ved
Jonas Weisenberg

Søndag, den 14. juni - 2. Søndag efter Trinitatis - 
kl. 10.00 Børne-/ familiegudstjenste med efterfølgende brunch i Næsbyhoved-
Broby kirke ved Jonas Weisenberg

Søndag, den 21. juni - 3. Søndag efter Trinitatis - 
kl. 10.00 gudstjeneste med altergang i Allesø kirke ved Jonas Weisenberg
Evangelieteksten til denne søndag stammer fra Lukas og kaldes også “den fortabte søn”. Nogen
har forslået at den burde kaldes “de fortabte sønner”. Måske bliver vi klogere på hvorfor, når vi
har hørt hele teksten. 

Søndag, den 28. juni - 4. Søndag efter Trinitatis - 
kl. 10.00 gudstjeneste med altergang i Næsbyhoved-Broby kirke ved Jonas
Weisenberg

Søndag, den  5. juli - 5. Søndag efter Trinitatis
kl. 10.00 gudstjeneste med altergang i Allesø kirke ved Tine Gramm Petersen

Søndag, den 12. juli - 6. Søndag efter Trinitatis
kl. 10.00 gudstjeneste med altergang i Allesø kirke ved Jonas Weisenberg

Søndag, den 19. juli - 7. Søndag efter Trinitatis
kl. 10.00 gudstjeneste med altergang i Næsbyhoved-Broby kirke ved Jonas
Weisenberg

Søndag, den 26. juli - 8. Søndag efter Trinitatis
kl. 10.00 gudstjeneste med altergang i Allesø kirke ved Jonas Weisenberg

Søndag, den 2. august - 9. Søndag efter Trinitatis 
kl. 10.00 gudstjeneste med altergang i Næsbyhoved-Broby kirke ved Tine Gramm
Petersen

https://www.bibelselskabet.dk/1-s-efter-trinitatis-fra-anden-raekke
https://www.bibelselskabet.dk/1-s-efter-trinitatis-fra-anden-raekke
https://www.bibelselskabet.dk/2-s-efter-trinitatis-fra-anden-raekke
https://www.bibelselskabet.dk/2-s-efter-trinitatis-fra-anden-raekke
https://www.bibelselskabet.dk/3-s-efter-trinitatis-fra-anden-raekke
https://www.bibelselskabet.dk/3-s-efter-trinitatis-fra-anden-raekke
https://www.bibelselskabet.dk/3-s-efter-trinitatis-fra-anden-raekke
https://www.bibelselskabet.dk/4-s-efter-trinitatis-fra-anden-raekke
https://www.bibelselskabet.dk/4-s-efter-trinitatis-fra-anden-raekke
https://www.bibelselskabet.dk/5-s-efter-trinitatis-fra-anden-raekke
https://www.bibelselskabet.dk/6-s-efter-trinitatis-fra-anden-raekke
https://www.bibelselskabet.dk/7-s-efter-trinitatis-fra-anden-raekke
https://www.bibelselskabet.dk/8-s-efter-trinitatis-fra-anden-raekke
https://www.bibelselskabet.dk/9-s-efter-trinitatis-fra-anden-raekke
https://www.bibelselskabet.dk/9-s-efter-trinitatis-fra-anden-raekke


Sanne S. Johansen som var sognepræst i Allesø og Næsbyhoved Broby gennem 22
år, er død efter længere tids sygdom.
Sanne kom til sognene i 2000, efter hun både havde arbejdet som journalist på
Berlingske og som rejseguide i Grækenland. Begge dele var noget hun også kunne
bruge i sit præstearbejde. To gange har Sanne arrangeret sognerejser til hhv. Kreta
og til Samos. På turene var hun selv guide og gav menigheden et spændende indblik
i øernes historie.
At Sanne havde en uddannelse med sig som journalist, var særlig tydeligt i hendes
prædikener. Hun var rigtig god til at sætte ord på hvad troen kan gøre af forskel i vi
menneskers liv.
Som præst i sognet bragte Sanne også flere nye ideer med sig. I løbet af det første
år som præst fik hun opstartet et samarbejde med Spurvelundskolen om 2 årlige
temauger for skolens 4.klasser. Det gode samarbejde kører stadig.
I nogle år havde Sanne også konfirmanderne til overnatning i kirken. Det giver noget
særligt, når der tænkes ud af boksen til konfirmandundervisningen.
Selvom Sanne var rigtig god til at sætte ord på kristendommens betydning for det
moderne menneske, så var gudstjenester uden så mange ord, også noget hun
værdsatte. Under flere forskellige navne hen over årene, har Sanne holdt en række
stillegudstjenester, hvor roen og eftertænksomheden erstattede de mange ord.
Ingen tvivl om at Sanne har sat spor i sin tid i vores sogne.

Æ r e  v æ r e  S a n n e s  m i n d e .

Dødsfald

Sognebladet 2000

Til bisættelsen den 20. maj blev der læst vers fra kap. 3 i Prædikerens Bog,  som Sanne havde
ønsket . Talen holdt Lotte Høck, Sannes gamle veninde og præst ved Islev kirke.  En smuk
afsked. 



Vores præst Tine skriver: 
“De fleste forbinder nok en præst med en, der går klædt i den karakteristiske, sorte
præstekjole.
Det er langt fra hver dag, at præster får en ny tjenestedragt.
Det sker faktisk kun hvert 8. år… Jonas har fået ny præstekjole, Tine er lidt
langsommere i optrækket…
Heldigvis er der til tider gode kræfter, der sætter sig for, at give præsterne en lille
”make-over”, eksempelvis da Kirsten Nielsen, menighedsrådsformandens hustru,
kniplede poinetter til Tines præstekjole. Poinetter er de fine, hvide ”kanter” på
ærmerne.
Det seneste der er foræret kirkens præster, er den smukke stola der er afbilledet her.
Den er kreeret af Berit Lambertsen fra menighedsrådet. Tine tog imod den med
stor begejstring, og den skal bæres ved dette års konfirmationer.
En stola er en slags tørklæde, der hænger ud over præstekjolen.
I løbet af kirkeåret er der forskellige farver, der markerer de forskellige helligdage.
Tine og Berit har været i dialog omkring farver og motiver, og der er enighed om, at
den smukke stola kan bæres til mange lejligheder.
På præsternes vegne vil Tine meget gerne sende en var tak for den smukke stola.
Berit barsler allerede med flere ideer, til stor begejstring for Tine.“

Mange af os har det til gode at se Tine med den nye stola. Vi glæder os til det og
nogle af os spørger sig selv, hvad har Berit gjort sig for tanker, da hun tilbød at sy så
kostbart et klædestykke til vores præster. Du kan selv læse her, hvad Berit skriver: 

Maj måned har stået i konfirmationernes tegn 

Ny stola indviet til konfirmationerne i år



"Fra en personlig drøm til kirkens nye stola. 
En ny, tosidet stola i silke er flyttet ind i vores kirke.
Den er resultatet af en gammel drøm om kirkehåndværk, 
gode samtaler med vores  præst Tine og mange timers 
broderi.
Jeg har i mange år haft en stor drøm om at lave en messehagel til vores
 kirke. Da jeg præsenterede idéen for vores præst Tine, indgik vi en 
aftale: Første skridt skulle være en stola. Tine ønskede sig nemlig en stola, fordi
den kan bæres i hele kirkerummet – både ved alteret, døbefonten og på
prædikestolen. Nu er stolaen færdig. Den er udført i ren råsilke, og følger kirkeårets
skiftende tider.
Den lilla side: Alvor, pagt og eftertanke. 
Den lilla side er prydet med kors broderet med blank silketråd i fladsting, som er
kantet af med en mørk, mat snor. Snoren fortsætter under korset og former tre
tårer. De symbolisere alvor, Jesu lidelse og Treenigheden.
Det var helt essentielt for mig, at regnbuen blev en central del af korset som
symbolet på Guds pagt med mennesket. Regnbuen minder os om Guds
ubetingede løfte om nåde og liv. Det er i denne dybe medmenneskelighed og det
grundlæggende begreb om næstekærlighed, at kirkens sande rummelighed ligger –
som et sted, hvor alle mennesker omsluttes af Guds ord. På nakkestykket går
temaet igen: Her svømmer det klassiske, kristne fisketegn (Ichthys) broderet i alle
regnbuens farver på den lilla bund.
Den røde side: Tro, håb og kærlighed
Vender man stolaen, mødes man af den varme, røde silke, som bl.a. bruges til
pinse. Siden er let vatteret, så den falder tungt og flot over præstens skuldre. Her
slynger en snoet guldsnor sig og samler de tre kristne dyder i ét samlet symbol: Et
anker, hvis trosse former et hjerte og ender i et kors.
Kigger man helt tæt på stoffet, vil man opdage, at hele den røde flade er fyldt med
små ankre, hjerter og kors, broderet tone-i-tone med rød tråd. Det giver et levende
spil i silken, når lyset rammer den. På det røde nakkestykke er der også en fisk. Her
er den udført i den samme, snoede guldsnor som hovedsymbolerne.
Næste skridt på rejsen
Det har været en utrolig meningsfuld proces at omsætte drømmen til nål og tråd,
og jeg glæder mig til at se stolaen i brug i kirkerummet under de skiftende højtider.
Men dette er kun første del af rejsen: Næste projekt er den messehagel, som det
hele startede med."



Bag kulisserne

Du har læst i formandens opdatering at der har været konfirmationer med mange
gæster i begge vores kirker. Hele personalet har haft drøn travlt med at forberede den
store dag. Pynt til alter og bænke, opstilling af pavilloner, drikkevarer, festlige poser
med kirkens logo til telegrammer og blomster, konfirmandbog med bibelvers, ... Præst,
organist, korsanger, andre musikere skulle på plads. Intet måtte glemmes og alt skulle
huskes. OG ... det blev både godt og festligt. 

TILLYKKE til alle konfirmander og tak til alle der har skabt de bedste rammer
for fejringen.



Og der var meget mere at fejre i maj! 
den 10. maj 2026 blev Theo Kornbek 
Willy-Andersen døbt i Næsbyhoved-Broby Kirke.

den 23. Maj blev Bettina Schmidt og Flemming
Vang Nielsen viet i Allesø kirke

TILLYKKE til dem og deres familier 

og når vi nu er ved det, så er der meget mere at glæde sig over: Der
er kommet en ny udstilling i Anneksgården, og gæt lige hvem der er

kunstnerne! 
Tine, vores præst skriver: 
Frem til sommerferien udstiller 4. b samt 6. klasse fra Spurvelundskolen i
Anneksgården. Sammen med deres kreative lærere, er der kommet fin udsmykning
som vi kan glæde os over! 

Læg endelig vejen forbi og nyd de unge menneskers flid

Onsdag, den 27. maj fejrede børnehuset 
Spurvelund pinse i Næsbyhoved-Broby kirke

Tine skriver:I dag var der fint besøg fra Børnehuset 
Spurvelund, hvor Lilla ugler og tre store Ællinger kom 
til Pinse-fejring. Der blev talt om 
Pinse som kirkens fødselsdag og en af de voksne fra 
børnehuset kunne fortælle, at hun havde set pinsesolen 
danse. Med sang, dans og en prædiken samledes børnene 
om at lave et lille kunstværk med deres hænder, formet 
som en sol. 
Fra juni vil “Pinsesolen” kunne ses i kirkens lokaler. Indtil 
da hænger det i børnehuset 

Og nu ønsker vi alle læsere en dejlig sommerferie. 
Næste brev får i til august. 
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